

山东能源枣矿集团蒋庄煤矿

## 放大取消夜班红利给幸福生活再加“码”

本报记者 刘相华  
通讯员 李志勇 尹丽君

“每晚能睡安稳觉，每周末可以随便玩，幸福生活看得见、摸得着，总是充满惊喜……”最近，煤矿工人赵利力的心情格外好。

赵利力是山东能源枣矿集团蒋庄煤矿综采一区职工，已在矿井工作了13年。自从矿上取消夜班生产，实行周日集休后，他就喜欢上了发朋友圈。“最爱撒狗粮，惹得外矿朋友羡慕嫉妒恨！”

一天三班倒、24小时连轴转、全年无休假，是煤矿工人传

统作业模式。今年5月，蒋庄煤矿彻底打破这一传统模式，在取消采掘夜班生产的基础上，又放大红利，为职工幸福生活再加码，全面推行了周末集休制度，把周末还给职工和家庭，让他们生活更加丰富多彩。

“煤矿职工每天上班下班，算上中间赶路、洗澡等时间，长达12个多小时，再加上安全风险高、劳动强度大，休息都不够，怎么去享受生活？”7月25日，记者来到山东能源枣矿集团蒋庄煤矿，该矿矿长齐卫东说，实行“取消采掘夜班生产+周末集休”，目前在全国煤矿中这也是唯一一家，目的就是让

职工有更多的时间去陪伴家庭，去共享美好生活，这也是我们国企应履行的责任和担当。

齐卫东说，虽然推行了取消夜班+周末集休，但企业效益和职工收入却没有降低。据介绍，今年上半年，该矿完成利润3.66亿元，创出了历史同期最好水平，并提前半年完成了集团下达的全年利润考核指标；去年全矿人均收入8.73万元，今年有望突破10万，提前两年完成山东能源集团确定的人均收入目标。

据了解，企业效益、职工收入的增加关键在于生产效率的提高。今年，按照山东能源加快

实施“一提双优”的要求，蒋庄煤矿创造性推进“10+5”安全高效升级工程，打造了钻、装、锚、运“高效一体化”新型岩巷快掘作业线，创出了大断面炮掘岩巷月进195米的新水平，成为全省优质快掘的新样板；建成了日产万吨的智能化采煤面，在工作面出勤41人的情况下，最高日产达10106吨，工效同比提升33.1%，刷新了建矿单面日产新水平。

“减时不减量、减班不减产、安全更有保障，也让干部职工睡上了安稳觉，真正地实现体面劳动、快乐工作、幸福生活。”蒋庄煤矿党委书记张培龙

介绍，今年上半年该矿杜绝了严重违章，一般违章明显降低，特别是还出现了很多像掘进三区何保安组今年以来未发生一起违章的班组，安全系数得到极大提高。

据悉，目前，蒋庄矿正进一步加快推进“机械化换人、自动化减人”步伐，计划到“十三五”全面实现机掘“遥控化”、采煤“鼠标化”、洗选智能化等目标。“将职工从最高危艰苦的工序、从最薄弱的安全时段和危险区域解放出来，井下累计减员达到40%以上，让职工的获得感、幸福感、安全感，更加充实、更有保障、更可持续。”齐卫东说。

## 钢价或有支撑 新能源车概念股暂承压

三季度钢价和钢企利润  
均可能突破年内最高点

二级市场上，周期股这几天表现活跃，从建筑、建材到钢铁水泥，再到煤炭。不过，新能源汽车却出现分化，周三除了下游整车领域稍好外，上游锂矿和中游电池板块均出现回调。

值得注意的是，在工信部昨日发布的《计划》中，针对产能过剩的行业，没有提到煤炭，而重点是钢铁板块。因此，不少机构人士认为，这也意味着，钢铁产能短期内难以恢复，如果下游需求复苏，钢铁价格和上市公司业绩都有比较强的支撑。昨日收盘，钢铁股接替建筑建材，领涨A股，平均涨幅为1.78%，凌钢股份一度涨停，韶钢松山、八一钢铁、华菱钢铁等涨幅都超过5%。

记者了解发现，近期不少钢铁企业上调价格，其中，方大特钢和九江萍钢自24日起将高线、螺纹、盘螺价格均每吨上调10元。25日，山西晋钢将螺纹钢价格每吨上调20元，成都成实将成都和重庆建材钢价每吨上涨30-50元。另外，河南、南京等地钢价也纷纷上调。

中信证券行业分析师敖翀表示，钢价本轮上升趋势已经开启，三季度钢价和钢企利润均可能突破今年以来最高点，其中，利润释放预计有望在二季度高位基础上环比再增长20%-30%。“从近期我们下游调研的情况来看，钢厂订单仍然普遍满产，不过也基本上是以销定产，实际下游需求与去年同期基本持平，增量较少。”敖翀称。这也意味着，如果三季度在更为积极的财政政策刺激下，下游需求回升，将有望带动钢价继续上调。

而针对新能源汽车，虽然多数机构都看好未来发展，但短线而言，由于财政补贴退坡带来的业绩变化对行业影响依然较大，使得主力资金介入非常谨慎。

根据新能源汽车产业链公司目前已公布的半年报业绩预告的情况来看，曾经以补贴换得一时可观盈利的车企，其利润危机开始更为清晰地显现。30家公司中，有16家净利润预报减少，比亚迪、海马汽车、中通客车、安凯客车等客车行业受到补贴退坡新政的影响最为明显。因此，短期内新能源汽车受业绩下滑的影响依然存在。二级市场上，宁德时代昨日出现上

市以来的首个跌停。盘后数据显示，一机构席位卖出5448.6万元，中信证券上海分公司买入1077.5万元并卖出2.06亿元。

## 《坚决打好工业和通信业污染防治攻坚战三年行动计划》要点

1.未来要继续加大过剩产能压减力度，重点区域严禁新增钢铁、水泥、平板玻璃、焦化、电解铝、铸造等产能。严格执行钢铁、电解铝、水泥、平板玻璃等行业产能置换实施办法。2018年再压减钢铁产能3000万吨左右，力争提前完成“十三五”期间钢铁去产能1.5亿吨的目标。2020年底前，河北钢铁产能控制在2亿吨以内。严防“地条钢”死灰复燃。

2.在产业布局方面，指导重点区域和重点流域产业合理转移。

3.生产方面，各地针对钢铁、建材、焦化、铸造、电解铝、化工等高排放行业，科学制定错峰生产方案，并将错峰生产方案细化到企业生产线、工序和设备。

4.配合交通运输等部门加快淘汰老旧车。(据广州日报)

村里来了  
第一书记

山东能源集团选派的第一书记安宝川帮包沂水县夏蔚镇晏婴店子村，根据该村人多地少的村情，安宝川多方争取资金，建起了900平方米的扶贫车间，引进了青岛燕康电子进驻，除厂房每年的直接租金收入外，该厂招录村内工人60人(其中二分之一来自贫困家庭)，每年为村民带来工资性收入180多万元。农村人在自己的家门口当上了工人，这是以前不敢想的。

## 钻石心·红芳尊

红芳尊SOD干红葡萄酒

SOD红芳尊红酒 富含活的SOD

SOD是什么？

Baidu 百度

SOD



百度一下

联系电话: 0531-84556789

 红芳尊  
The red fang Buddha  
功能红酒品牌